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8. SINIFLAR FEN VE TEKNOLOJIi DERSI 2. DONEM 1. YAZILI YOKLAMA
A. Asagidaki coktan secmeli sorulari cevaplayiniz. (5x15=75 puan)

1.

Burcu

Burak ve Burcu bisikleti ters gevirerek sekildeki
duruma getiriyorlar. Ellerine aldiklar plastik cetveli
tekerlegin millerine hafif degecek sekilde
tutuyorlar. Burak 6n tekeri hizli, Burcu ise arka
tekeri yavas cevirerek gikan sesleri dinliyorlar.

On ve arka tekerden cikan seslerin yiiksekligi
icin hangisi dogru olur?

On teker Arka teker

A) Kalin Ince
B) Ince Ince
C) Ince Kalin
D) Kalin Kalin

2.Sekilde gosterilen miktarda su dolu olan K ve L

siselerinden K'ye hafifce, L'ye ise daha siddetli
bir sekilde tokmakla vuruluyor.

K L

Buna gore K ve L siselerinden ¢ikan seslerin
ince-kalin ve siddetli zayif olarak
siniflandirilmasi hangisinde dogru olarak
verilmistir?

ince |Kalin Siddetli | Zayif
A K | L K L
B) K | L L K
c L | K L K
D) L | K K L
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1, Ufleme 2. Ufleme

Asya flata iki kere flediginde ses dalgalarinin
gosterimi sekildeki gibidir. (Araliklar esittir.)

ikinci iiflemede Asya birinci iiflemeden farkl
olarak ne yapmistir?

A) Farkli bir notay! daha az siddetle Gflemistir.
B) Ayni notay! daha az siddetle iflemistir.

C) Farkli bir notayi ayni siddette Gflemistir.

D) Ayni notay! daha fazla siddette Gflemistir.
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Nisa 1. deneyde cetveli titrestiriyor. 2. deneyde ise
sekildeki degisiklikleri yaparak tekrar cetveli
titrestiriyor.

2. deneyde sesin siddeti ve yliksekligi birinci
deneye gore nasil degismistir?

Sesin siddeti Sesin yiiksekligi
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
O Azalir Artar
D) Azalir Azalir



Kontrbas

Cello

Viola
Keman

!

Keman ailesinde en kalin ses kontrbastan gikarken
boyut kiiclildikce muzik aletinden c¢ikan sesler
incelir.

:

Bu durum ile ilgili olarak;

I. Kontrbasta kemandan daha uzun tel
kullanilir,

I1. Kemanda cellodan daha ince tel kullanilir,

III. En dlislk frekansta kontrbasin telleri
titregir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) Sadece I B) Ivell
D) I, II, III

C) II ve III

Ogretmen sinifa bir adet davul ve mum getirerek
sekildeki dlizenegdi hazirliyor.

Ogrenciler tokmak ile davula bir kere vurunca
mumun alevinin hareket ettigini gézlemliyorlar.

Bu etkinlik sonucunda;
L. Sesin bir enerji tart oldugu

II. Ses enerjisinin baska bir enerjiye
donlsebilecedi

I1I. Sesin 1siktan yavas yayildig

bilgilerinden hangisi ya da hangilerine
ulasabilir?

A) Sadece I B) I vell
C) II ve III D) I, II, III

Ilk sicakhiklar ayni olan, 6zdes kaplar icerisinde
farkh kltledeki su 6zdes isiticilar ayni anda
isitilmaya baslaniliyor. Bir siire sonra arastirmaci
ayni anda isiticilan kapatip kaplardaki suyun son
sicakligini tekrar 6lglyor.

Bu diizenegin hazirlayan arastirmaci
asagdgidakilerden hangisini gozlemlemek
istemistir?

A) Sicakhk artisinda kitlenin etkisi var midir?

B) Sicaklik artisinda i1si enerjisi miktarinin etkisi
var midir?

C) Sicaklik artisinda sivinin cinsinin etkisi var
midir?

D) Sicakhk artisinda is1 enerjisi verme siiresinin
etkisi var midir?

8. Ogrenciler gruplara ayrilarak maddeler
arasindaki 1si alis verisini deney ile gozlemlemek

istiyorlar.
Her grubun diizenegi asagidaki gibi ise;
50°C 40°C 20°C

Kahve S_ils

Termometre

10°C 10°C
Meyve Maden
suyu suyu

hangi grubun hazirladig: diizenekte 1si
aligverisi gézlemlenmez?

A) Termometre B) Oz s

C) Sicaklik D) Yogusma



EEL

70°C 50°C 50°C
400mlsu 400ml su 200ml su

Yusuf sicakliklari ve miktarlari sekildeki gibi olan su
dolu kaplara esit kitleli buz pargalan atiyor.

Bu etkinlik sonucunda;

I. Ilk 6nce P kabindaki buz erir
II. En son S kabindaki buz erir
III. Buzlarin erime streleri S>R>P olur

ifadelerinden hangisi ya da hangilerini
gozlemler?

A) Sadece I B) Ivell
C) Il ve III

D) I, II, III

10.

Ogretmen sinifa getirdigi termometrede sicakhdi
20 °C olarak odlcliyor. Daha sonra termometreyi
ellerin arasina alarak, termometre ile birlikte
ellerini birbirine strtlyor. Stirtme islemi bittiginde
termometredeki sicaklik degerini 42°C olarak
gozlemliyor.

Asagdgidakilerden hangisi bu etkinlikten
cikarilacak bir sonug degildir?

A) Mekanik enerji IsI enerjisine donlsur.

B) Isi enerjisindeki artis ortamin sicakhginin
artmasini saglar.

C) Sdrtinme sayesinde enerjinin bir kismi
kaybolur.

D) Maddelerin 1sinmasi igin enerji almalari gerekir.

11.

17 °C sicakliktaki 200’er gram demir tozu ve su
6zdes kaplarda, 6zdes isiticilar ile esit sire
Isitihyor.

Isitma islemi sona erdigi anda kaplardaki su
ve demir tozunun son sicakhiklari hangisi gibi
olabilir? (Demirin 6z 1sisi: 0,46 1/g°C,

Suyun 6z 1sisi: 4,18 1/g°C)

Demir tozu Su
A) 45°C 45°C
B) 90°C 50°C
Q) 40°C 60°C
D) 70°C 70°C
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Hilya aksamleyin aseton ile tirnaklarindaki ojeyi
cikariyor. Esit kitleli aseton ve su dolu olan
siselerin kapaklarini agik unutarak uyuyor. Sabah
uyandidinda su sisesinde suyun biraz eksildigini
ama aseton sisesinde ise hig aseton kalmadigini
fark ediyor. (Suyun buharlagsma isisi1:2257 J/g ,
asetonun buharlasma isi1s1:520 J/g )

Ayni ortamda bulunan suyun bir kismi
eksilirken asetonun hi¢ kalmamasi ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Asetonun buharlagsma isisinin az olmasindan
dolayl tamami yogusmustur.

B) Asetonun buharlasma isisinin az olmasindan
dolayi tamami buharlagsmistir.

C) Su buharlasmak icin asetondan daha az isi
enerjisine ihtiyag duyar.

D) Aseton buharlasmak icin sudan daha gok isi
enerjisine ihtiyag duyar.



13.
Kralice ari
RE 53
Ar siituyle v
beslenir -
| Ari Cicek tozuyla —r i
arvaiari beslenir W
't
A4

Isci an
Arilarda beslenme kosullarinin dedismesi kralice ari
ve isci arl olusumunu sekildeki gibi etkiler.

Bu olay asagidakilerden hangisine ornektir?
A) Modifikasyon
C) Adaptasyon D) Evrim

B) Mutasyon

14. Sivi icerisindeki cisimler sekildeki gibi
dengededir.

Sivinin yogunlugu bir sekilde degistirildiginde
cisimler asagidakilerden hangisi gibi dengede
kalamaz?

A) B)

Odgrenciler tahtaya bilesik formilleri yazmislardir.

Bu bilesiklerdeki anyonlar ve iyon yiikleri
hangisinde dogru gosterilmistir?

A) Na+t, Mg+2 B) SO42, 02
C) OH", SO42, COs” D) OH", SO42, CO32,

B. Yogusma sicaklig: 80°C, donma sicakhigi
20°C olan saf maddenin soguma egrisini
Giziniz. ( 5 Puan)

A Sicakhk

C. Asagida isinma egdrisi verilen bir saf madde
icin sorulari cevaplayiniz. (1x10=10puan)
/ASicakhk (°C)

1.2 OFssssasinsnasonsnninis s innmsmnny

. Zaman
ta ts > (dk)

a) 0-ti1 zaman araliginda madde hangi haldedir?
b) ti-t2 zaman araliginda madde hangi haldedir?
c) t»-tz3 zaman araliginda madde hangi haldedir?
d) ts-ts zaman araliginda madde hangi haldedir?
e) ts-ts zaman araliginda madde hangi haldedir?
f) Maddenin erime noktasi kag derecedir?

g) Maddenin kaynama noktasi kag derecedir?
h) Maddenin donma noktasi kag derecedir?

i) Maddenin yogusma noktasi kag derecedir?

j) 35 °C’de madde hangi haldedir?

D. Sekildeki ksilofon ile ilgili sorulan sorularin
cevaplarini yaziniz. ( 5 x 2 = 10 Puan)

1 2 3 45 6 7 8

D) ® q

By il

En kalin ses kag numarall diizlemden gikar? ..................
En ince ses kag numarali dizlemden gikar? ..................
Frekansi en blyuk olan diizlem hangisidir? ..................

Frekansi en kiguk olan diizlem hangisidir? ..................

i A W=

2 numaral diizlemden Re notasi elde ediliyorsa kalin

Do kag numaral diizlemden elde edilir? .................
Not: Her sorunun puani soru baslidginda verilmistir.
Basarilar dilerim.

Fen ve Tek Ogretmeni
(Alinti: F.Gizligider)



